

# 近數年大賽小組出線皆難走遠

# 葡足冀克服淘汰賽心魔

2024年歐洲國家盃足球賽將於香港時間本月15日凌晨開鑼，現時已宣布最終26人名單的傳統強隊並不多，葡萄牙是其中一支已確定大軍人腳的勁旅。由老將C朗拿度和中場核心般奴費南迪斯繼續領軍，經歷兩年前世界盃8強出局後的易帥轉變，而今這支葡足雖然要從本屆賽事小組突围並不困難，但球隊真正要克服的，卻是近數年淘汰賽往往早早出局的心魔。

◆文：香港文匯報記者 梁志達

葡萄牙與兩年前世界盃的人腳變動不大，般奴費南迪斯和魯賓戴亞斯繼續分別是中場和後防核心，兩位老將C朗拿度和比比依然是精神領袖，其中將第11次征戰國際大賽的C朗縱已難再場場踢足，但其大賽經驗和激勵戰意的作用仍是相當重要。

### 易帥再出發 C朗以老帶新

魯賓戴亞斯和曼城英超四連霸隊友貝拿度施華，一後一前擔大旗；中前場新星法蘭斯高干斯卡奧、祖奧尼維斯與上屆世界盃一鳴驚人的前鋒干卡路拉莫斯，則伺機做奇兵；防線還有小將干卡路恩拿斯奧、紐奴文迪斯和安東尼奧施華，可供主帥馬天尼斯調遣。

### 外圍賽全勝 尚待真正試煉

在C朗帶領下，葡足在2016年勇奪歐國盃錦標，實現隊史上首個國際大賽冠軍夢。不過，球隊2018年世界盃16強被烏拉圭淘汰、2020年歐國盃被比利時擋在8強門外，兩年前世盃成功躋身8強卻又爆冷不敵摩洛哥出局。執教了葡足8年的費蘭度度士之後交出兵符，並由前比利時國足名帥馬天尼斯接棒。在馬天尼斯執教下，葡足成為本屆歐國盃外圍賽唯一10戰10勝之師，當中狂入36球只失2球。

不過，本屆歐國盃外圍賽與葡足同組的有多支是「魚腩部隊」，兩循環對陣小組第2名的斯洛伐克也只是僅勝，上場熱身賽試陣改踢三後衛更爆冷被斯洛文尼亞請食兩蛋，球隊是否真的具備爭標霸氣，實在有待驗證。本屆賽事他們與土耳其、捷克和格魯吉亞同處F組，雖然出線並不難，但淘汰賽才是真正考驗。本港時間5日凌晨，葡足主場會與芬蘭踢熱身賽，作最後練兵。(UEFA.tv 周三2:45a.m.直播)



◆般奴費南迪斯是葡萄牙國家隊的中場核心。資料圖片



◆本屆歐國盃將會是C朗第11次出戰國際大賽。資料圖片

◆貝拿度施華大熱大勇。資料圖片



◆馬天尼斯去年1月接替葡足帥印後，暫有11勝1負成績。資料圖片

## 葡萄牙歐國盃26人大軍名單

門將：魯爾柏迪奧斯(36歲/意甲羅馬)、迪奧高哥斯達(24歲/葡超波圖)、荷西沙亞(31歲/英超狼隊)

後衛：比比(41歲/葡超波圖)、丹尼路彭利拿(32歲/法甲巴黎聖日耳門)、魯賓戴亞斯(27歲/英超曼城)、祖奧簡斯路(30歲/西甲巴塞隆納)、尼爾遜施美度(30歲/英超狼隊)、紐奴文迪斯(21歲/法甲巴黎聖日耳門)、達洛治(25歲/英超曼聯)、安東尼奧施華(20歲/葡超賓菲加)、干卡路恩拿斯奧(22歲/葡超士砵亭)

中場：般奴費南迪斯(29歲/英超曼聯)、魯賓尼維斯(27歲/沙特希拉爾)、祖奧包連夏(28歲/英超富咸)、奧達維奧(29歲/沙特艾納斯)、域天拿(24歲/法甲巴黎聖日耳門)、祖奧尼維斯(19歲/葡超賓菲加)

前鋒：C朗拿度(39歲/沙特艾納斯)、貝拿度施華(29歲/英超曼城)、祖奧非歷斯(24歲/西甲巴塞隆納)、迪亞高祖達(27歲/英超利物浦)、拉菲爾利亞奧(25歲/意甲AC米蘭)、干卡路拉莫斯(22歲/法甲巴黎聖日耳門)、柏度尼圖(24歲/英超狼隊)、法蘭斯高干斯卡奧(21歲/葡超波圖)

## 土耳其防線不穩恐拖後腿



土耳其隊長兼中場查漢奴，大賽經驗豐富。資料圖片

與葡萄牙同處本屆歐國盃F組的土耳其，上屆歐國盃3戰3負小組墊底出局，今屆雖以外圍賽榜首姿態捲土重來，但防線欠穩的毛病或會成為球隊晉級的絆腳石。

土耳其連續5屆世界盃盃賽決賽周席位失敗，但在歐國盃則連續兩屆殺入決賽周，可是無論2016年16隊參賽還是上屆擴軍至24隊角逐，土足都未能小組出線，上屆更是3戰皆北入1球失達8球，無復2008年取得季軍的驚喜。

本屆外圍賽土耳其爆冷力壓希臘地亞及威爾斯取得小組首名，卻令人回想起他們上屆外圍賽也是僅次於法國高分出線決賽周最終卻全敗出局的歷史，而且今屆外圍賽7個失球還比上屆多，在10組中失球更多的小組首名球隊就只有丹麥。球隊防線不穩，兼且後防大將蘇恩古又因傷退隊，令布防更添顧慮。

球隊中場線仍是倚重大將查漢奴古的級數數同多蒙特的奧斯簡作組織，但其他位置實力平平，般尼茅夫前鋒新星烏奴又因傷退隊，折損戰力。意大利名宿蒙迪拿去年9月接掌球隊後，雖有勇挫德國隊的佳作，但今年兩場友賽卻全敗，3月1:6大敗給奧地利更令防線問題盡露，隨時成為球隊本屆賽事爭取出線的絆腳石。本港時間5日凌晨友賽作客對意大利，土軍的形勢亦未許樂觀。(Now618 台周三3:00a.m.直播)

◆文：香港文匯報記者 梁志達

## 捷克實而不華有力出線



捷克高效射手舒希克。資料圖片

本屆歐國盃F組還有捷克以及首次打入大賽決賽周的格魯吉亞，格隊礙於整體實力，恐成陪跑分子。

捷克雖已有多年未重上世界盃舞台，然而在歐國盃表現卻實而不華，上屆16強淘汰荷蘭隊後8強負於丹麥，整體發揮並不失禮。雖然今屆外圍賽只能以4勝3和1負屈居同分的阿爾巴尼亞身後次名出線，不過隊中還有後衛高法爾和中場蘇錫克這對英超韋斯咸球員，和德甲利華古遜前鋒舒希克這些大賽球員坐鎮，其中舒希克本賽季數度成為利華古遜救兵，其心理質數和入球效率，對捷克隊爭取出線都很重要。

### 格魯吉亞志在參與

同組的格魯吉亞在外圍賽位列A組第4名，僅憑上屆歐洲國家盃賽成績取得附加賽資格，再於附加賽擊敗盧森堡和希臘，在法國名宿沙洛執教領軍下，球隊首度殺入大賽決賽周。陣中除了意甲拿波里翼鋒基華拉斯基利亞外，大多球員都名不經傳，是次參賽先求累積經驗，是較為實際的目標。

◆文：香港文匯報記者 梁志達

## 皇馬冠軍巡遊 歡送卻奧斯

香港文匯報訊(記者 梁志達 綜合報導)皇家馬德里剛剛重奪歐洲聯賽冠軍盃錦標，西班牙當地時間2日球隊凱旋並舉行勝利巡遊，萬人空巷，場面熱鬧。

球隊將歐聯大耳盃從倫敦捧回馬德里，球隊在市內的太陽廣場，接受球迷們的祝賀。其中焦點人物之人是德國球星卻奧斯，這位中場球星在皇馬效力了10年並將在今夏告別，於歐聯決賽助攻卡華積建功，完美謝幕。「三星期前，我向你們保證我們會(帶着冠軍)回來，」卻奧斯向球迷說，而面對球迷希望他留隊的歡呼

聲，卻奧斯補充道：「感謝這難忘的十年，我已無言了。」卡華積則大喊：「我們是歐洲之王」，盡展霸氣。隊員們又乘坐上開篷大巴，在市內展開勝利巡遊，最後抵達皇馬主場班拿貝球場，舉行慶祝派對。

### 雲尼斯奧斯膺歐聯最佳球員

皇馬收到另一個好消息是，在決賽射入第二球的雲尼斯奧斯，以6入球5助攻的表現獲選為本屆歐聯最佳球員。



皇馬球員坐上開篷大巴，接受球迷祝賀。路透社



◆皇馬隊員向卻奧斯致敬。路透社

## 中大三人籃球賽落幕 6個冠軍誕生

香港文匯報訊(記者 葉詩敏)一連兩天的「香港中文大學三人籃球錦標賽2024」在上周日(2日)圓滿落幕，中文大學和理工大學分別贏得大專男、女子組盃賽錦標，喇沙書院、浸信會永隆中學榮膺中學男、女子組盃賽冠軍，至於小學男、女子組盃賽桂冠則由育賢學校、保良局林文燦英文小學摘得。

效力本地甲一球隊滿貫的中大球員蕭璋耀表示：「香港的大專球員每季只有一兩個賽事，特別是三人籃球賽，過往只有一些小規模的邀請賽，這次錦標賽難得匯集大專前8名球隊，無論比賽的認受性、競爭性都十分高，能夠在主場贏得錦標，對於就讀大四的自己來說是十分珍貴的回憶。」

該項賽事是本地罕有同時涵蓋大專、中學、小學的三人籃球賽事，自去年由一直致力推廣新興運動的Gym Aesthetics贊助並取得空前成功。今年大會擴大比賽規模，在5月先進行首階段的挑戰賽，以地區劃分為「港島區」、「九龍區」及「新界區」，每區的男、女子中學組及小學組冠、亞軍，可獲得晉身第二階段三人籃球錦標賽資格。



圖為大學女子組各得獎隊伍。大會提供

## 數萬費倫巴治球迷歡迎摩連奴



曾帶領波圖和國際米蘭在歐洲聯賽冠軍盃封王的葡萄牙名帥摩連奴，當地時間2日在土耳其球隊費倫巴治主場亮相，數萬名費倫巴治球迷入場參與加盟儀式，以對這位新任教頭表達熱烈歡迎和支持，而摩帥亦相當識做，笑着和球迷們揮手打招呼。摩連奴之前執教意甲球隊羅馬，領軍在2022年贏得歐洲協會盃冠軍，但今年1月因為球隊當時只列第9位的排名而遭解職。費倫巴治是土耳其頂級聯賽的傳統勁旅，亦是歐洲賽的常客，上賽季聯賽屈居加拉塔沙雷身後，只得亞軍。

◆綜合外電

▲摩帥感受到球迷的熱情。法新社

## 馬利斯卡簽約5年接手教「車」

英超球會車路士昨日宣布，聘請李斯特城領隊馬利斯卡為新任主帥，簽約5年。「車路士是世界上其中一家最大的球會，加盟車路士是任何教練的夢想。」馬利斯卡說：「我期待與一群才華橫溢的球員和工作人員一起工作，打造出一支能延續球會成功傳統、並讓球迷引以為傲的球隊。」這位球員時代效力過祖雲達斯及西維爾等球隊的44歲意大利籍教頭，上賽季接手執教李斯特城後，即領軍取得英冠聯賽錦標，率隊重返英超。車路士上賽季爆發後勁取得下屆歐戰資格，但普捷天奴仍難逃被撤換的命運。

◆綜合外電



馬利斯卡上季帶領李斯特城贏得英冠錦標，升班英超。資料圖片

### 長話短說